



AJKAI SZÓ

ASZ

„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

A város lapja

37. évfolyam, 37. szám, 2024. október 18., péntek



Ajkai nagytalálkozó. Egyre több
a sziget a TISZÁ-ban 2. oldal



Újra színpadon
a Szerelmes Mezőség 3. oldal



Ma is aktívan alkot
Tilhof Endre 5. oldal

Átadták a Béke utcai hidat



■ Az „Ajka, élhető város” című, Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz (Top-Plusz) -1.2.1-21-VE1-2022-00051 azonosítószámú projekt keretében, 176 millió forint európai uniós támogatás segítségével elkészült a Béke utcai híd. Az ünnepélyes átadó október 12-én volt, ahol Navracsics Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter, Schwartz Béla, Ajka polgármestere, valamint Bella Tamás, a kivitelező Kútház Építőipari Kft. ügyvezetője adták át a hidat a forgalomnak, amit azonnal többen ki is használtak.

Több évtizedes álom vált valóra szombat délután, amikor ünnepi hangulatban nagy érdeklődés kíséretében átadták a Béke utcai hidat a helyieknek. Ez a híd egy 1970-es évek óta tervezett fejlesztés megvalósulása. Akadálymentesített kialakításának köszönhetően mindenki számára, gyalogosoknak, kerékpárosoknak, babakocsival közlekedőknek és kerekesszékeseknek egyaránt könnyű és biztonságos átjárást biztosít a Torna-patak felett.

A híd összeköti a Béke utca két oldalát, lerövidíti az utakat, és megkönnyíti a város-

központ elérését, vagy éppen elkerülését. A tervek szerint a híd, a jövőben kiépülő kerékpárút-hálózat szerves részét is képezi majd, elősegítve a környezetbarát közlekedést. Az eseményen Schwartz Béla polgármester, beszédében emlékeztetett a híd történetére, megosztva személyes élményeit is.

– Nem tudom, hogy hányan vannak itt jelen, akik már a 80-as évektől ismerik a környéket. Én is itt laktam ebben a házban, a 25-ösben. A Torna patak környékén a lakók építettek egy kis hidat hordóból, amit szétfeszítettek és annak

az anyagát terítették a cölöpökre. Az volt az első híd a Béke utca környékén.

A város már akkor tervezte a Béke utcai híd építését, de pénz hiányában ez több mint 40 évet késett. A most átadott híd azonban modern, tartós megoldást kínál. Maga a híd vasbeton szerkezetű, 13 m széles és 8 m szabad nyílású szerkezetből áll, és akadálymentesítve van. Kerékpáros és gyalogos forgalom egyaránt lehetséges rajta. A hidat Sturcz Mihály tervezőmérnök tervezte, a kivitelező pedig a Kútház Kft. volt.

Navracsics Tibor közigazgatási és területfejlesztési miniszter szintén hangsúlyozta a projekt jelentőségét.

– Nincs kellemebb kötelezettsége egy politikusnak, egy országgyűlési képviselőnek, mint amikor olyan rendezvényen kell részt vennie, ahol az általa képviselt körzet egyik vagy másik települése valamivel ismét gyarapodik. Különösen

így van ez, amikor a választókerület legnagyobb városáról, Ajkáról van szó. Szerencsére azt is mondhatom, hogy polgármester úrnak és a képviselő-testületnek köszönhetően az utóbbi időben elég gyakran kell Ajkára jönnöm azért, hogy valamilyen új létesítményt adjunk át. Ez a híd is jó példája annak, hogy az Európai Unió forrásokat jól és értelmes célokra hasznosítjuk és összességében ez nemcsak a helyi közösségnek, nemcsak az ajkaiaknak válik hasznára, hanem az egész Európai Uniónak, hiszen ezáltal mindannyian erősödünk.

– Úgyhogy most, amikor átadom ezt a hidat, akkor nem búcsúzunk, hanem azt mondjuk, hogy *viszontlátásra*, hiszen reményeink szerint tavasszal még további hidakat, további létesítményeket adhatunk át, és Ajka is a maga módján folytatja az útját a gyarapodáson, és az ajkai közösség is egyre boldogabb és egyre gazdagabb lesz. Használják egészséggel, balesetmentesen ezt a létesítményt!

Az új híd nemcsak a közlekedést, hanem Ajka város fenntartható fejlődését is szolgálja, összhangban a Torna-patak revitalizációjával. Az ünnepélyes szalagátvágás után megnyitották a forgalmat az autók és a gyalogosok előtt, akik örömmel indultak útnak, elsőként élvezve az új híd nyújtotta kényelmes és biztonságos átkelést, amely mostantól a mindennapjaik részévé válik majd.

F. P. T. ■
(Fotó: Futó)

A henger megy tovább

Rendkívül udvarias hangú elutasító levelet kaptunk interjú kérésünkre Dr. Királyné Dr. Gósi Erikától, az ajkai Magyar Imre Kórház megbízott főigazgatójától, orvosigazgatótól. Hálásan megköszönte megkeresésünket és megkülönböztetett figyelmünket, amivel az elmaradt lakossági fórum után is követjük a kórház működését, valamint a lakossággal való kommunikációját. A főigazgató asszony megerősíti azt a feltételezésünket, hogy maga is nagy gondot kíván fordítani arra, hogy a lakosság és a kórház közötti kapcsolat korrekt és bizalmi legyen és bízik abban, hogy a lakosok támogatják majd a kórházban dolgozó egészségügyi személyzet munkáját. Tájékoztat bennünket arról is a kórház mb. vezetője, hogy „Amennyiben a lakossági fórum egy későbbi időpontban megrendezésre kerül, ennek időpontjáról értesítem Önt, és tisztelettel meghívom a rendezvényre. Addig is türelmét kérem!”

Vagyis a főigazgató asszonynak nem áll szándékában tájékoztatni bennünket (olvasókat és leendő betegeket) a kórház helyzetéről, az adósságállomány kezeléséről, a rendelkezésére álló szakemberek számáról és minőségéről, a műszerek állapotáról, a szervezeti változásokról, az egészségügy átszervezésének állásáról, a magán- és állami egészségügy viszonyáról és egyáltalán semmiről sem, csak „egy későbbi időpontban”. Addig megy tovább az „üthenger” és a hírek szerint kedvező tapasztalatok is vannak, de hivatalosan erről sem tudhatunk. Talán majd utólag. Egyszer. Ha megéljük.

Meg kell állapítanunk, a bevezetőben említett válasz nem sok fogódzót jelent a jövőre nézve. Talán egy szalmaszál. Kapaszkodjunk hát bele!

L. S. ■

Megemlékezés

1956. október 23-ról

Ajka Város Önkormányzata szeretettel hívja és várja a város lakóit nemzeti ünnepünk, az 1956-os forradalom és szabadságharc **68. évfordulója** tiszteletére szervezett megemlékezésre **október 23-án**.

Program:

18.30 Fáklyás felvonulás a Kaszinótól

18.45 Ünnepi műsor és koszorúzás Illyés Antal: A forradalom születése című szobránál a Templomdombon.

Ünnepi beszédet mond: *Dorner László* alpolgármester. Emlékműsort adnak a Pannon Várszínház művészei.

A rendezvényen közreműködik az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar.

Kérjük a pártok, társadalmi szervezetek képviselőit, koszorúzási szándékukat

október 21-ig szíveskedjenek jelezni a 88/211-744-es, ill. a 88/211-745-ös telefonszámon.



Ajkai nagytalálkozó Egyre több a sziget a TISZÁ-ban

■ Ősz, TISZA, Gasztro délután címmel rendezték Veszprém megye első TISZA szigetek találkozóját Ajkán a Sportcsarnokban, október 12-én, ahol Magyar Péterrel a TISZA Párt elnökével és Radnai Márkkal a TISZA Párt alelnökével is lehetett találkozni. Velük Gulyás Balázs a Gulyáságú Média alapító szerkesztője beszélgetett.



Három véleményvezér a színpadon: Magyar Péter, Gulyás Balázs és Radnai Márk (Fotó: Futó)

A TISZA szigetek találkozó-ján izgalmas programok sora várta a sportcsarnokba érkezőket. Az érdeklődők különböző előadásokat hallgathattak meg, miközben a kézműves és kistermelői vásár forgatagában friss házi finomságokat és egyedi kézműves termékeket lehetett vásárolni. A gyerekeket ugrálórva és állatsimogató várta, ahol játszhattak és barátkozhattak a kisállatokkal. Az arcfestés és csillámtetoválás mellett ügyességi játékokban is kipróbálhatták magukat. Az

autósport szerelmesei sem maradtak élmény nélkül, hiszen a rallycross autó kiállításán testközelből csodálhatták meg a versenyautókat. Mindeközben ingyenes egészségügyi tanácsadással is várták a látogatókat. A főzőversenyen illatozó ételek versenyeztek a legjobbnak járó címért, míg a színpadon pódiumbeszélgetés zajlott a két TISZA vezetővel. Magyar Péter elnökkel és Radnai Márk alelnökkel. Devescer csatlako-

zásával immár 13 TISZA sziget van Veszprém vármegyében. Ez összesen körülbelül 400 tagot jelent. Mondhatni, ezen a találkozón „mindenki itt volt”, aki számít, hiszen több mint hatszázan vehettek részt az eseményen, ami lehetőséget biztosított arra is, hogy a résztvevők találkozzanak egymással, és eszmét is cseréljenek.

Magyar Péter eseménydús hét után látogatott Ajkára, miután Strasbourgban részt vett a parlamenti ülésen. Ez volt az első alkalom, hogy nyilvánosan kérdezte Orbán Viktor miniszterelnököt, aki október 9-én az Európai Parlamentben mutatta be Magyarország soros elnökségi programját. Magyar Péter az Európai Néppárt vezérszónokaként kapott lehetőséget, hogy most először személye-

sen is kérdőre vonja Orbán Viktort. A beszéde elején volt egy kis közjáték, amiről már értesülhettünk. Magyar Péter odasétált a kormányfőhöz és kezét akart vele fogni, aki először nem nyújtotta a kezét, majd mégis megtette ezt. Többek között ez is a témája volt a pódiumbeszélgetésnek, ahol néhány kulisszatitkot is elárult az elnök. A másfél órási hangulatú beszélgetés végén kihirdették a főzőverseny győzteseit. Kilenc csapat nevezett be a versenyre, ahol különféle inycsiklandó ételekkel készültek, mint például a székeklyáposzta, gulyás, slambuc és sült hal. Emellett a zirciek jóvoltából narancsos bukta is várta a kóstolni vágyókat.

Az ajkai TISZA sziget résztvevői második helyezést értek el a bajai halászevükkel.

F. P. T. ■



„Így még úgysem ettem...” (Fotó: Futó)

Nyugdíjasok kirándultak

■ A Diabétesz Klub egynapos ausztriai kiránduláson volt. A Mező Rózsi vezette 48 fős csoport a múlt csütörtökön napsütéses, tiszta, de szeles időben indult Ausztria felé.

A rövid, frissítő kópházi megállás után Sopronnál lépték át a határt, természetesen minden ellenőrzés nélkül. Már út közben gyönyörködhetek a Kőszegi hegység, a 2075 méter magas Hóhegy (Schneeberg) és az Osztrák Alpok vonulatában. Megtudták, hogy hol húzódott a történelmi magyar határ és messziről látták az Esterházyak ősi székhelyét, a mai Burgenland fővárosát, Kismartont.

Báden felé közeledve beborult az ég. Amikor a híres, 8 hektáros rózsakertbe értek, eleredt az eső, de ettől nem zavartatva megismerkedtek a 30 ezer rózsátó történetével. Mire Európa egyik legszebb kaszinójához, a Bádeni Casinóhoz értek, kisütött a nap. Néhányan arról tréfálkoztak, hogy kipróbálják szerencséjüket, de az egykori színházból kialakított kaszinó csak délután nyitott.

A további séta során a csoport tagjai értékelték a sok-sok parkot, zöldterületet, ami erre a világhírű gyógyhelyre jellemző. A rokokó belvárosban sétálva a sok nevezetesség mellett megálltak a Beethoven-háznál, és betértek a gótikus, Szent István vértanúról elnevezett katolikus

templomba. Ez a középkori alapokra épült templom arról is nevezetes, hogy egykori kórusvezetője számára írta Mozart az *Ave verum* című művet.

Innét Bécsújhelyig már szakadó esőben utaztak, ezért a Mátyás király által megjutalmazott városban csak a helyreállított gótikus dómba mentek be. Ennek külső falában volt a Bécsújhelyen kivégzett Zrínyi Péter és Frangepán Ferenc első nyughelye. A Rákóczi tornyot már csak a buszból nézték.

Szinte esti homályban, végig szakadó esőben érkezett a csapat az utolsó látnivalóhoz, a ma is Esterházy tulajdonban lévő, teljes épségben megmaradt (magyar) várhoz. A magyar idegenvezető több mint egy órási bemutatót tartott Európa legnagyobb 17-19. századi fegyver- és felszerelés gyűjteményében, ismertette a család és a vár történetét.

Innen már Kőszegen át, rövidebb pihenőkkel vezetett az út hazafelé. Búcsúzáskor az utasok megköszönték *Garamvölgyi István* gépkocsivezetőnek, hogy vigyázott rájuk, és szerencsésen hazatértek. Az út programjának összeállítója és vezetője lapunk munkatársa volt.

-yCs- ■

Az alkotmánymódosítás még odébb van

■ Az alkalmat megragadva mi is feltettünk két kérdést a pártelnöknek. Először is arra voltunk kíváncsiak, tartja-e a kapcsolatot az új Alaptörvény, vagyis az Alkotmány átdolgozásán fáradozó szakemberekkel? Névszerint Majthényi Lászlót és Róna Pétert említettük.



Magyar Péter felkapta a fejét a „Majthényi” név hallatán, mivel a jogtudós állítólag „meglehetősen keresetlen szavakkal” szokott megemlékezni róla. Egyébiránt mindenkinek azt üzeni, akik az új alkotmány kidolgozásán fáradoznak, hogy a TISZA Párt pedig a kormányváltáson dolgozik. Vagyis azon, hogy „adott esetben” legyen majd alkotmányozó többség, mert addig lehet a „fióknak írni” nagyon sok alkotmánymódosítási javaslatot, mint ahogyan Illyés Gyula is megírta az Egy mondat a zsarnokságról című versét, ami azután nagyon sok évig a fiókban volt. Fontos egy új alkotmány, „ha az ország többsége szeretne ilyent”, de akkor ez nem egy azonnali megoldás lesz, hanem „egy rendes társadalmi konzultáció fogja megelőzni”, ami két-három évig is eltarthat. Ebben pedig nem csak jogászoknak kell dolgozni, tehát nem úgy kell elfogadni az alaptörvény módosítását, ahogyan ezt „átnyomva” a rendszeren. A folyamatot pedig rendes népszavazással kell majd lezárni. Amikor a mozdonyok kigyulladnak, a váltók eltörnek, nőnek a kórházi várólisták és

éppen összeomlik a költségvetés, nem ilyen kérdésekkel kell foglalkozni. Magyar Péter – állítása szerint – „nyitott mindenne”, de amikor másfajta alkotmánya volt az országnak, a hatalom akkor is megoldotta, hogy lopjon. Lehet rossz alkotmánnyal is jól vezetni egy országot, és lehet egy nagyon jó alkotmánnyal is visszaélni a hatalommal. Hiába van az alaptörvényben megfogalmazva a fékek és ellensúlyok rendszere, ha azt kiüresíti a hatalom. Ettől függetlenül nyitott erre, de nem ezt tartja a legégetőbb kérdésnek.

Tehát első kérdésünkre a válasz sajnos nem volt.

Másodsorban az uniós támogatások hazahozataláról kérdeztük Magyar Pétert, aki nem lát esélyt arra, hogy a következő másfél évben alapvetően változva a helyzet. Magyarország nagyon sok jogállamisági kérdést kellene megrendeznie és legelőször is csatlakozni az Európai Unióhoz, aminek vajmi kevés az esélye. Tehát a kilátásban lévő támogatások egy részéről egészen biztos, hogy véglegesen le kell mondanunk.

L. S. ■
(Fotó: Sz. Cs.)

Alkalmom szüli a kérdést



Mikor felröppentek a hírek arról, hogy a kormány rá akar tenyerelni az önkormányzatok fő bevételi forrását jelentő helyi iparüzési adóra (HIPA), a legtöbben az önkormányzatiságot érő újabb, szinte elviselhetetlen csapásról kezdtek beszélni. Azóta finomodott a helyzet, vagyis a kormány „csak” ennek az adónemnek egyik évről a másikra keletkező (nominális) többletét vonná el, vagyis, ha pl. 2025-ben egy településnek, jellemzően városnak) 200 millió forinttal több lenne az iparüzési adóbevétele, mint 2024-ben, akkor csak ezt az összeget kellene befizetnie egy „közösbe”, amit az aktuális járás önkormányzatai használhatnának fel, pályázati úton. Ha az így összegyűlt összeg az adott járásban nem érne el a 250 millió forintot, azt a kormány kipótálna a központi költségvetés terhére.

Debrecen, Szeged és Székesfehérvár polgármestere tiltakozik a törvénytervezet ellen, ami veszélybe sodorhatja tervezett fejlesztéseiket.

Megkérdeztük a hídavatás alkalmából Ajkára érkezett közigazgatási és területfejlesztési minisztert, hogy az említett pályázatok jellege mennyiben különbözik majd az uniós pályázatoktól? Navracsics Tibor elmondta, hogy tájékozódása után arra a megállapításra jutott, hogy az így keletkező forrást a települések polgármesterei az alap infrastruktúra fejlesztésre fordíthatják. A pályázati rendszer pedig rugalmasabb lesz az uniós pályázatoknál, többféle célt jelölnek majd meg benne és egyszerűbb lesz a forrásokhoz való hozzáférés is.

L. S. ■
(Fotó: Sz. Cs.)

Teljesítménytúra kerékpárral

■ Kerékpárosok lepték el az Agorát október 5-én reggel. Első alkalommal adott otthont a város az országos Ring sorozat 10. állomásának, melyet a Magyar Kerékpáros Turisztikai Szövetség megbízásából, a Bakony 200 Sportegyesület szervezett.

A rajt és a cél az Agorán volt. Mint Tóth András szervezőtől megtudtuk, azért esett Ajkára a választás, mert a város örömmel fogadta őket, a környékbeli természeti környezet is szép, ezért az ország távolabbi részein élőknek is vonzó kerékpárral felkeresni. Kerékpározás közben jut idő gyönyörködni a természeti szépségekben, ez ugyanis nem verseny, ahol minden másodperc számít, hanem teljesítménytúra, ahol az a cél, hogy teljesítsék a kihívást, majd épségben térjenek vissza.

A szervezők elsősorban nem profi kerékpárosok nevezését várták, hanem azokat, akik még nem vettek részt kerékpáros rendezvényen indulóként,

vagy nem rendelkeznek nagy kerékpáros rutinnal. Az útvonalat is úgy jelölték ki, hogy az utcai kerékpárral is teljesíthető legyen. A nevezők három táv közül választhattak. A hosszútáv 84 kilométer volt, 1100 méter szintemelkedéssel, a rövid táv 48 kilométer, 750 méter szintemelkedéssel, a családi táv pedig 18 kilométer. Minden távnál frissítő pontok várták a túrázókat. A szervezésben és lebonyolításban 25-30 fő dolgozott. A program reggelre, október 5-re a napok óta szakadó eső is elállt, így a csaknem 400 regisztrált résztvevő kellemes őszi időben tette meg a távot. (ta) ■

Szent István úti fák (tájékoztató)

Tájékoztatom a tisztelt lakosokat, hogy Ajka város Önkormányzata 2024. év őszén fásítani szeretné a Szent István út teljes szakaszát mindkét oldalon. A fásítás előtt az önkormányzat egyeztet a közműszolgáltatókkal a biztonságos ültetés miatt, mivel a területeken nagyon sok közmű (gáz, víz, szennyvíz) található. Kérem Önöket, hogy a Szent István út közterületeire önállóan ne ültessenek fákat, mert veszélyeztetik a közműellátás biztonságát.

A már korábban elültetett fákat megpróbáljuk beilleszteni a kialakítandó városképbe. Egszemes utcakép kialakítására

törekszünk, aminek az is része lesz, hogy a Szent István út 39. és 55. számú épületek közötti szakaszon az úttal párhuzamos módon pakolókat építünk ki.

A parkoló kiépítésével azt szeretnénk elérni, hogy külön válasszuk a közlekedési és a parkterületeket. A kiépítés után a kialakítandó zöldterületen ne parkoljanak és egyéb eszközöket se helyezzenek el.

A Szent István utca rendezett képet mutatni, de hogy szép is legyen, ahhoz az Önök együttműködése is szükséges.

Schwartz Béla ■
polgármester

Oszkár, a kőkígyó Ajkarendeken

■ Aki Ajkarendeken jár, ne lepődjön meg, ha egy barátságos kígyót pillant meg, az iskola bejárata előtt. Ez a kígyó azonban nem sziszeg és nem is csúszik-mászik. Ő Oszkár, a kőkígyó, amely festett kövekből áll, és folyamatosan növekszik a közösség tagjainak alkotásaiból.

„Szia, Oszkár vagyok, a kőkígyó. Tegyel Te is egy festett követ ide, és nézzük meg együtt, milyen nagyra nővök!” – olvasható a kedves üzenet a plakáton, amely minden járókelőt megszólít, hogy csatlakozzon ehhez a színes kezdeményezéshez.

Az ajkarendeki Laschober Mária Német Nemzetiségi Nyelvtanító Általános Iskola is csatlakozott ahhoz a kreatív kihíváshoz, amelynek célja, hogy minél nagyobb legyen Oszkár. Mindehhez csupán egy-egy festett kő szükséges, amit a törzséhez raknak. A kőkígyó-projekt a városban is népszerű. Tóskberénden már Sziszi nevű kőkígyó is

növekszik a Tálás utcában. Ez az egyszerű, ám mégis ötletes kezdeményezés nemcsak a gyerekek számára jelent kiváló szórakozást, hanem a felnőttek figyelmét is felhívja arra, hogy egy kis kreativitással milyen csodálatos és közösségépítő projektek jöhetnek létre.

Aki még nem találkozott Oszkárral vagy Sziszivel, mindenképpen látogasson el hozzájuk, és ne felejtse el magával vinni egy festett követ! Tegyük együtt színesebbé a városunkat és legyen Ajkának a leghosszabb és legszebb kőkígyója!

F. P. T. ■



Még kicsi, de nagyra nőhet

(Fotó: Futó)

Már égethetünk a kertben

Mit tesz hát a kertész, aki gyorsan rendet tenne a birtokán? Meggyújtja a nyusedéket. Ezzel azonban komoly büntetést kockáztat. A kerti hulladék égetését ugyanis rendeletek szabályozzák. Míg külterületen országos rendelet írja elő a bejelentés kötelezettséget, belterületen az önkormányzat hatásköre a szabályozás. Ajkán a 4/2023. (I.20.) önkormányzati rendelet szerint az avar és kerti hulladék égetése csak március 16. és április 15., illetve október 15. és november 15. között, hétköznapokon 10-20 óra között, szombaton 10-12 és 15-17 óra között engedélyezett, megfelelő időjárási körülmények között. Ünnepeknél és vasárnap tilos az égetés. A rendelet részletesen szabályozza az égetés módját és feltételeit, tiltja például a veszélyes hulladékok égetését.

ASZ ■

Családi nap légvárral és Orsival

■ Vidám gyermekszüvely töltötte be a Patakpárti óvoda udvarát október 12-én. Hétköznapokon mindez megszokott, de aznap szombat volt. A Kreatív Gyermekéért Alapítvány által, az intézmény részére ezen a napon szervezett családi napon, a kisgyermekeken kívül a családtagok is részt vettek.

Idén már a negyedik alkalom volt, hogy egy szabadnapon összejöttek, ismerkedtek egymással és jól érezték magukat. A családi napon többek között légvár, arcfestés, csillámtetoválás fokozta a hangulatot. A festést a Vöröskereszt tagjai vállalták, ugyanis a Patakpárti óvoda az egyik bázisintézményük.

Egy gyermekprogram sem létezhet lufihajtogatás nélkül. A családi délelőttön is készültek az állatfigurák, virágok, kardok, kívánság szerint. A vendéglátás sem maradtott

el, jutott mindenkinek bőven sütemény és üdítő. A családok különböző állomásokat teljesítettek az ügyességi feladatokat. A kitöltött menetlevél alapján ajándékot kaptak.

Az Ajka-Padragkút Táncegyüttes szenior csoportjának tagjai táncoltak a gyerekekkel. A napot Molnár Orsi gyermekműsora is színesítette. A rendezvény idején a tornaszobában véradást tartottak. A nap tombolasorsolással zárult.

(ta) ■

Újra színpadon a Szerelmes Mezőség



■ Ismét ellopta a nézők szívét az Ajka-Padragkút Táncegyüttes a Szerelmes Mezőség című előadással. Ezt a produkciót 5 évvel ezelőtt láthatta a közönség egyetlen bemutaton. Felfrissült változata nem csupán egy történet egy fiúról és egy lányról, hanem örök mementó a Mezőségről, halhatatlan muzikusairól, és a mindent átjáró táncról.

A táncszínházi évad nyitánya tájegységek virtuóz tánc-kincsén keresztül szólította meg a legendás adatközlőket. Válaszút, Feketelak, Bonchida, Budatelke, Ördöngösfüzes, Mezőszopor, Magyarpalatka hagyományait feldolgozó koreográfiák mellett Nagy László versei mélyítették el a romantikus vallomást. A „tánc-szókat” ezúttal Nagy Péter János szín-

művész tolmácsolta a közönségnek, de népdalok szöveg-változataként és csujogatóskoban is felcsendültek a tánckar hangján a költő szavai.

Mára kiforrott a színpadi jelenlét, az apró, pozicionált gesztusok letisztult nyelven közvetítették a központi érzelmeket. Az újra komponált díszlet értebb tartalommal is feltöltötte a darabot. Háttérben a

gyertyafényben egymást ölelő pár a szerelem töretlen jelentőségét igyekezett megjeleníteni a darab egésze alatt.

Ezúttal is külön jelenetben, zenekari mozgással emelte ki Ramasz László, az Ajka-Padragkút Táncegyüttes művészeti vezetője a Mezőség legjelentősebb muzikusait. A Zagyva banda és Németh Dénes közreműködése ezúttal is segített megjeleníteni a halhatatlanokat. A zenésület Koncz Gergő játéka is felidézte, amikor az egyedülálló hegedűmuzika kíséret nélkül vonta különleges megvilágításba az ismert dallamot. A *Se előttük, se utánuk* című

koreográfia, évekkel ezelőtt díjazott fesztiválprodukcióból nőtte ki magát érett üzenetű: Magyarpalatka kiválóságai előtt tisztelgett. Az egész estés előadásban az Ajka-Padragkút Táncegyüttes szenior csoportja és utánpótlása is színpadra állt. Fodor Eszter, művészeti vezető ördöngösfüzesi nótával csalogatta maga köré a leányokat és asszonyokat. Miután megtöltötték a színpadot, autentikus énekszóval és táncal tették változatossá a páros és férfitanócok felépített rendjét.

A művészi törekvésért fülkére talált:

– Nagy öröm számunkra, hogy ilyen sokan kíváncsiak voltak az előadásra – mondott köszönetet a közönségnek a finálé után Ramasz László. – Sajnálunk volna, ha egyetlen bemutató után feledésbe merülnek ezek a koreográfiák. Ezt a mezősegi összeállítást 5 évvel ezelőtt állítottuk színpadra, de most csak három hónapunk volt felkészülni. Bízom benne, hogy megérte az erőfeszítésünk, és mindenki egy élménnyel tér haza. Mi folytatjuk a munkát, hogy a téli darabunk is elérje ezt a hatást. Találkozunk legközelebb december 13-án ugyanitt! Akkor a *Kalotaszeg könyvéből* című előadást elevenítjük fel egy megható összeállításban.

Az estet hajnalig tartó táncház zárta.

RV ■

(Fotó: Orsi)

Vidám családi délután Csékúton

■ Az eső egyszer már elmosta a Csékúti Baráti Kör családi délutánját, október 11-én viszont ragyogó nap-sütésben tudták megtartani azt. A szervezők vidám őszi dekorációval várták tagjaikat és a meghívott vendégeket a közösségi ház melletti közösségi téren.

A dekorációhoz a libákat Bencsay Antal és Lakner Máttyás készítette, mégpedig fából kifaragva. Karnics Miklós, a városrész önkormányzati képviselője köszöntőjében kiemelte, örül annak, hogy ilyen sokan eljöttek a rendez-

vényre. Ebből is látszik, hogy a csékútiaké egy összetartó közösség.

A megjelenteket Bencsay Antalné, a civil szervezet tagja is köszöntötte. A csékúti hegyen működő *Asztrokert*, Claudia Inter Stellas Csillag-

dát üzemeltető Bakonyi Csillagászati Egyesület alelnöke, Veisz András mutatta be, aki beszélt a csillagdarólról és az újonnan beszerzett műszerekről. A júniusi nyitórendezvényen sok csékúti vett részt, elindult a két egyesület tagsága között a barátkozás. A Csékúti Hegyért Egyesület elnöke, Mészáros László megragadta az alkalmat és meghívott mindenkit a november 9-i batyus bálba a padragkúti

művelődési házba. Varga György helytörténeti kutató a csékúti hegyről készülő kiadványáról szólt. Somogyi László régi slágerekből tartott zenei vetélkedőt. Minden dalt szinte a felhangzása pillanatában felismertek a jelenlévők.

A szervezők mindenkit babgulyással és süteménnyel kínáltak.

(ta) ■

Fafesztivál a környezettudatosságért

Második alkalommal tartotta a Csingervölgyért Egyesület a *Fa és erdő fesztivált* október 12-én a közösségi ház melletti terület körül. A programmal a bennünket körülvevő természeti szépségekre, a környezettudatosságra kívánták felhívni a figyelmet.

A műsort a római katolikus óvoda néptáncosai kezdték, majd Stark Gábor és a Hobby zenekar szórakoztatta a népes közönséget. A fesztiválra ellátogatott Dorner László alpolgármester, valamint Pethő Anita és Karnics Miklós önkormányzati képviselő.

Madaras Szilvia elnöktől megtudtuk, hogy az idén először tartottak *termelői és kézműves vásárt*, ahol többek között szörpöket és kolbászt, szalonnát kóstolhattak az érdeklődők. A Molnár Gábor

Műhely Alapítvány is elvitte textil termékeit. A kézműves alkotó foglalkozáson fából asztali díszet készíthettek, a gyerekeket ügyességi játékok várták.

Ismét felállították a légvárat.

A tombolasorsoláson az egyesület tagsága és támogatóik által felajánlott ajándéktárgyak találtak gazdára. Sö-

tétedés után mutatta be produkcióját a tűzsonglőr, majd a napot diszkó zárta.

(ta) ■

(Fotó: Gyarmati)



Megalakult a városi képviselő testület és felálltak a szakbizottságok

■ **Letették az esküt a képviselő testület és a bizottságok tagjai, megválasztották az alpolgármestereket. Ajka Város Önkormányzata október 11-én tartotta alakuló ülést.**

Dr. Zámbo Gábor, a Helyi Választási Bizottság elnöke ismertette a június 9-én megtartott önkormányzati választás eredményét. A városban a FIDESZ-KDNP, a Közösen Ajkáért Egyesület, a Kétfarkú Kutya Párt és a Mi Hazánk Mozgalom indított jelöltet, valamint két jelölt függetlenként indult. A városban élő 22507 választópolgár közül 12137 élt szavazati jogával, az érvényes szavazatok száma 11936 volt. A polgármester 7537 szavazattal Schwartz Béla (Közösen Ajkáért Egyesület) lett, aki a hatodik ciklusát kezdte meg. A 10 egyéni képviselői körzetből az egyes számúban Rieder András (Fidesz-KDNP) nyert, a többiben a Közösen Ajkáért Egyesület színeiben indult Dorner László, Johanidesz Sándor, Horváth József, Bujtor Balázs, Pad Ferenc, Ráczné Németh Csilla, Pethő Anita, Pék Attila és Karnics Miklós kapta a legtöbb szavazatot. A kompenzációs listán Fülöp Zoltán Lajos, Baráth Gábor és Puskás Károly (Fidesz-KDNP), valamint Sándor Balázs (Kétfarkú Kutya Párt) szerzett mandátumot. A munkát csak 14 képviselő kezdte meg, ugyanis a hármas körzet megválasztott képviselője, Johanidesz Sándor október elsejével lemondott mandátumáról. Döntését nem kívánta indokolni. Ebben a választókerületben időközi választást ír ki a helyi választási bizottság.

Főállású alpolgármesternek ismét dr. Horváth Józsefet választotta a képviselő testület, Dorner László társadalmi megbízatásúként látja el feladatát.

Schwartz Béla a tervekről szólva elmondta, hogy jó úton járnak, az a cél, hogy Ajka egy modern város legyen, és az itt élő embereknek megfelelő munkahelyet, lakhatást, oktatást, egészségügyi ellátást és egyéb szolgáltatásokat tudjon

biztosítani. Az élhető város szintet már elértük, a következő időszakban a modernitás kell, hogy kiteljesedjen, amit zöld világnak nevezünk el. Ez olyan életmódot jelent, amely a modern várossá váláshoz szükséges, például az emberek többsége jól jövedelmező munkahelyen dolgozik. A munkahelyek száma megfelelő, a 28 ezer lakosra 14 ezer munkahely jut, ami országos viszonylatban is jó arány, de a jövedelmezőség még nem minden vállalkozásnál biztosított.

Arra ösztönzik a gazdasági társaságokat, hogy emeljék jobban a béreket és olyan jövedelmet érjenek el, amely a modern életszínvonalhoz szükséges. A lakhatás téren, különösen a fiatalok lakáshoz juttatásánál is van tennivaló. Az oktatás is fontos része a programnak, a Pannon Egyetem Ajka Kampusza létrehozásának a célja, hogy lehetőséget biztosítson a felsőfokú tanulmányok folytatására. Az óvodában bevezették az angol nyelvi foglalkozást, manapság ugyanis a nyelv ismerete fontos az előrehaladáshoz.

A klímaváltozásra való felkészülést is komolyan kell

venni, a nyári forróság a burkolt felületeken egyre elviselhetlenebb, ezért a víz megtartására törekszenek, és kevesebb felületet burkolnak, kevesebb parkolót építenek. Minden városrészben tavat hoznak létre, amely néhány fokkal hűti a környezetet. A digitalizáció terén is van tennivaló, hogy korszerűbb szolgáltatáshoz jussanak a lakosok. Ajkán különleges emberek élnek, amelyeket a különleges eredményeknek is bizonyítaniuk kell.

Az alpolgármesterek nevében dr. Horváth József kijelentette, hogy esküjükben is elmondták, a tisztségéből fakadó kötelezettségeiket a legjobb tudásuk, lehetőségeik, kapcsolataik szerint Ajka város fejlődése érdekében teljesítik.

A Gazdasági és Városfejlesztési Bizottság tagjának Pad Ferenc, Pék Attila, Karnics Miklós, Puskás Károly, Baráth Gábor, és Fülöp Zoltán Lajos képviselőket, valamint Horváth Béla, Pákai Péter, Simon István, Stál Károly, Szaniszló Edit kültagokat választotta meg. A bizottság elnöke Pad Ferenc, gazdasági és városfejlesztési tanácsnoka Karnics Miklós.

Az Ifjúsági és Sport Bizottság tagja Bujtor Balázs, Karnics Miklós, Pethő Anita, Fülöp Zoltán Lajos, Baráth Gábor és Sándor Balázs kép-

viselő, valamint Polt Balázs, Mészáros László, Sipos Barnabás, Kaibás Dezső és Szélessy-né Pfening Zsuzsanna kültag. Elnök Bujtor Balázs, ifjúsági tanácsnok Sándor Balázs.

A Humán és Ügyrendi Bizottság tagja Ráczné Németh Csilla, Rieder András, Karnics Miklós, Pék Attila, Pethő Anita és Sándor Balázs képviselő, valamint Utassy István, Vallerné Horváth Andrea, Szabó Ágnes Viktória, Nagy Noémi és Szélessy Balázs kültag. Elnök Ráczné Németh Csilla, oktatási tanácsnok Rieder András.

A Pénzügyi Bizottság tagja Fülöp Zoltán Lajos, Pék Attila, Pad Ferenc, Bujtor Balázs, Ráczné Németh Csilla és Rieder András képviselő, valamint Keller Imre, Dömötör Norbert, Béressy Sándor, dr. Szinesei András és Horváth-Máhr Melinda kültag. Elnök Fülöp Zoltán Lajos, pénzügyi tanácsnok Pék Attila.

A Népjelölti Bizottság tagja Pethő Anita, Baráth Gábor, Ráczné Németh Csilla, Bujtor Balázs, Pad Ferenc és Puskás Károly képviselő, valamint Szele József, Molnár Gábor, Sikos Zoltánné, Kocsor Gábor és Hajdú Ferenc kültag. Elnök Pethő Anita, szociális tanácsnok Baráth Gábor.

(ta) ■

Az ingatlanvagyon a városé marad

■ **A képviselő testület tagjai az alakulást követően bizottsági ülést, majd – pályázat benyújtásának határideje miatt – testületi ülést tartottak.**

A korábbi képviselő testület a szeptember 25-i ülésén döntött arról, hogy ha az egyesület közgyűlése elfogadja, az önkormányzat névértékén megvásárolja az F.C. Ajka Kft-ben elfekvő üzletrészt. Az adásvételi szerződést már aláírták. Ezzel a lépéssel az ingatlanvagyon elkülönítették a sportjogoktól. Fülöp Zoltán, a Fidesz-KDNP frakcióvezetője hozzászólásában elmondta, hogy jónak tartja az ingatlanvagyon városi tulajdonban maradását, a sporttal kapcsolatos jogok elkülönítését. Dr. Jáger László címzetes főjegyző

hozzátette, az adásvétellel az a céljuk, hogy a majdani befektető csak a sporttal kapcsolatos jogokat szerezhesse meg.

Egyhangú döntés született arról is, hogy nem kell igénybevételei díjat fizetni az építési, karbantartási, közművesítési célból engedélyezett útfelbontások miatt.

Ismét pályázhatnak a hátrányos szociális helyzetű, felsőoktatásban tanuló hallgatók a Bursa Hungarica ösztöndíjra. A támogatásra az Ajkán állandó lakóhellyel rendelkezők jelentkezhetnek.

(ta) ■

HIRDESSEN AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az ajkaimediaaft.hu oldalon tájékozódhat

Hirdetési feladás, információ: ajkaimediaaft@gmail.com
Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: minden hétfőn 12 órakor.

Megalakult a német és a roma nemzetiségi önkormányzat

Az ünnepélyes eskütétellel megalakult a német és a roma nemzetiségi önkormányzat. A német önkormányzat elnökének Stallmeiszer Csabát választották, aki az előző ciklusban a testület tagja volt, elnökhelyettes Mohosné dr. Tavaszi Virág Rita lett.

Péter Gábor, a Helyi Választási Bizottság elnökhelyettese tájékoztatást adott a június 9-én tartott választás eredményéről.

A Veszprém Megyei Német Önkormányzatok Közössége 6 jelöltet vetett nyilvánvártásba. Közülük az 5 legtöbb



Schwartz Béla polgármester újabb öt évet írt alá

(Fotó: Gyarmati)



A roma önkormányzati tagok eskütétele (Fotó: Gyarmati)

Tószokberéni megemlékezés október 23-ról

A tószokberéni városrészben (az iskola előtti téren elhelyezett kopjafánál) 2024. október 22-én (kedden) 17:00 órakor tartjuk az 1956. október 23-i ünnepi megemlékezést. Közreműködik: Szent István Király RK Iskola és Óvoda

Ünnepi beszédet mond: Tál Zoltán esperes atya

Mindenkit szeretettel várók:

Rieder András önkormányzati képviselő

A roma önkormányzat elnökévé ismét Dömötör Norbertet választották, elnökhelyettes Farkas Dominik lett. A törvény lehetőséget biztosít megállapítására, de mindkét önkormányzat tagjai egyhangú szavazattal döntöttek arról, hogy nem kívánunk élni a lehetőséggel.

Az alakuló ülésen, melyet október 9-én a Városházán tartottak, részt vett dr. Horváth József alpolgármester, aki elmondta, fontos, hogy – mint az az eskü szövegében is elhangzott – az anyanyelvüket, a kultúrájukat, a hagyományait képviseljék megfelelően, ezt segíti számos pályázat, támogatás, amelyet használnak fel a közösség céljainak elérésére. Ajka Város Önkormányzata együttműködésére számíthatnak.

szavazatot kapott szerzett mandátumot. A szavazásra jogosult 153 főből 132 szavazott, 122 érvényesen.

Ajka Város Német Nemzetiségi Önkormányzata tagja lett Lendvai Izabella 68, Stallmeiszer Csaba 80, Tavaszi Krisztina 79, Mohosné dr. Tavaszi Virág Rita 81 és Kaufmann Renáta Mária 79 szavazattal.

A Cigány Közösségek Szövetsége 5 jelöltet indított, így mindenki tagja lett a testületnek. A 271 szavazásra jogosult közül 62 szavazott, az érvényes szavazatok száma 48 volt. Ajka Város Roma Nemzetiségi Önkormányzata tagja Dömötör Norbert 38, Farkas Dominik 20, Horváth Dávid 11, Orsós Ervin 9 és Horváth Attiláné 8 szavazatot kapott.

(ta) ■

AJKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA TÁJÉKOZTATJA A CYEB-BEL KÖZÖS LED-CSERE PROGRAMBAN REGISZTRÁLT LAKOSOKAT, HOGY VÁROSUNKBAN AZ



INGYENES LED-IZZÓK OSZTÁSA AZ ALÁBBI HELYSZÍNESEN ÉS IDŐPONTOKBAN TÖRTÉNIK:



Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár Aulája Ajka, Szabadság tér 13.

2024. OKTÓBER 29. 14 - 18 ÓRA KÖZÖTT
2024. OKTÓBER 30. 8 - 12 ÓRA KÖZÖTT



Helló Ajka! Itt a Holnap!

Ajka TV – a város televíziója

Ajánló

Új utakon a WWF* Magyarország Már az éghajlatot is védik

■ A természetvédelmi tevékenységéről közismert nemzetközi szervezet, a WWF ráébredt arra, hogy a biodiverzitás, vagyis az **élővilág sokszínűsége** csak úgy tartható fenn, ha munkája során figyelembe veszi az éghajlatváltozásból eredő kihívásokat és tesz is a káros hatások csökkentéséért. Ezért indította útjára a **We Love Cities (Szeretjük a városokat)** programját, aminek egyenes folytatása a **We Love Solution** (kb. „keressük a megoldást”) projekt. Ez utóbbiba Magyarországon egyelőre két város, mint „tesztalany” kapcsolódott be, és jelenleg is feladatokat ad Ajka lakói számára, egy kérdőív kitöltését szorgalmazva.



Csontos Csaba, a WWF Magyarország energetikai és éghajlatvédelmi szakértője (Fotó: L. S.)

A WWF Magyarország által megfogalmazott célok természetesen nem függetlenek a január 1-jén induló Zöld Világ Programtól, hiszen céljaik részben közősek, átfedik egymást. Erről a magyarországi szervezet honlapján is tájékozódhatunk, ahol az alábbiak olvashatók:

» Idén tavasszal érdeklődő, városok klímaalkalmazkodásáért elkötelezett és inspiráló fiatalokkal találkoztunk Ajkán és Békéscsabán. A dunántúli és a dél-alföldi városban az EU LIFE ASAP** projekt keretében segítünk a két település klímastratégiájának felülvizsgálatában, és minél több helyi fiatalt igyekszünk bevonni a fenntarthatósággal kapcsolatos témákba.

A „Gondolkozz globálisan, cselekedj lokálisan!” jelmondat talán az éghajlatváltozásra igaz a leginkább.

Az EU LIFE ASAP projekt legfőbb céljai:

1. hogy segítsük a hazai településeket megvalósuló éghajlatvédelmi tervük, azaz Fenntartható Energia- és Klímaakciótervük (SECAP) felülvizsgálatában. Egy jó települési klímastratégia a helyi döntéshozók sorvezetője és legfőbb támasza lehet az energiahatékonyság növelésében, a tudatos és takarékos energiafelhasználásban.
2. támogassuk a helyi CO₂-kibocsátás csökkentését;
3. segítsük a település klímaalkalmazkodását. A klímastratégiák egyik legfontosabb része annak feltárása, hogy a település

milyen mértékben van kitéve a klímaváltozás negatív hatásainak, milyen az alkalmazkodási potenciálja.

4. segítsük az energiaszegénység mérséklését.

Végső soron a közös cél, hogy a hazai városok mielőbb elérhessék 2030-as klímacéljait és a 2050-es karbonsemlegességet.«

Ezekben a témákban városunkban, Ajkán is akad bőven teendő, mint az az ugyancsak a szervezet honlapján (wwf.hu) elérhető és kitölthető kérdőívben is látszik.

Mindez egy nemzetközi „verseny” keretében zajlik, aminek igazi nyertese az a város lehet, ahol a legtöbb klímavédelmi célt sikerül megvalósítani.

Ezt a szerteágazó témakört járja körül az Ajkai Média csatornáin elérhető interjú, amit Csontos Csabával, a WWF Magyarország energetikai és éghajlatvédelmi szakértőjével készítettünk.

L. S. ■

*A WWF (World Wide Fund for Nature, magyarul Természetvédelmi Világalap) a világ legnagyobb civil természetvédelmi szervezete, amely 96 országban tevékenykedik, tagsága meghaladja a 4,7 millió főt.

** LIFE ASAP projekt a hazai települések klímastratégiájának felülvizsgálatára és a fiatalok fenntarthatósággal kapcsolatos témákba való bevonására fókuszál. A projekt partnertelepülései a nemzetközi WWF által létrehozott One Planet City Challenge és We Love Cities programokban is részt vesznek.

A munka élteti Ma is aktívan alkot Tilhof Endre

■ Fél éve köszöntötték a város vezetői, barátai, tisztelői Ajka és környékének fáradhatatlan kutatóját, krónikását, **Tilhof Endrét 90. születésnapján**. Élmény volt hallgatni „beszámolóját” életútjáról, nyugdíjas életéről. Mint mondta, „utólag nem is tudom eldönteni, melyik szakmámat szerettem jobban, a könyvtárost-e, vagy a helytörténet kutatást? Szenvedéllyel kutattam, és ez volt az oka, hogy egészséges maradtam, mert állandóan dolgoznom kellett, nem értem rá beteg lenni!”

Napra pontosan hat hónap múlva találkoztunk Endre bácsival, és arról érdeklődtünk, hogy mivel foglalkozik most?

– Van az „Ajka, anno” sorozatom a FB-on, abban emlékezem meg az aktuális évfordulókról, nevesebb emberekről. Úgy érzem, hogy kicsit visszahozom őket köztünk, emlékeztetek rájuk. Az „Ajka Századokban” van két rovatom: a kerek évfordulók, ezt már 20 éve csinálom, meg néha egy-egy intézmény évfordulója kapcsán írok. Nemrégiben a Zeneiskoláról és a Kórházról írtam, most pedig a Könyvtárról.

A Városi Könyvtár idén ünnepi megnyitására 70. évfordulóját. Ehhez kapcsolódik ez a munkája?

– Igen! Ez nagyon nehéz, mert 40 évig könyvtáros voltam. Próbálok megírni visszaemlékezésemet arról az időről, amikor „tótumfaktum” voltam. '58-ban harmadik vezetője, majd igazgatója lettem az ajkai könyvtárnak. Először egyedül voltam, könyvtárunk két kis

szobácskából állt. Amikor nyugdíjba mentem ('96-ban) 14 főfoglalkozású könyvtáros volt, meg hálózat, fiókkönyvtárak, községi és iskolai könyvtárak tartoztak hozzám. Abban az időben országos hírvő volt a könyvtárunk. Egy olyan szervezetté nőtte ki magát ezalatt a 38 év alatt, amíg ott voltam, hogy erről nem könnyű írni!

Mint helytörténeti kutató, miért nem írja meg a hetven év történetét?

– Először arra gondoltam, hogy megírom a hetven évet, mert '54-ben alakult a községi könyvtár, de rájöttem, hogy azt az időszakot, amelyet aktívként már nem éltem meg itt a könyvtárban, azokat jobb, ha más írja meg! Csak a kezdetektől addig írtam meg, amíg nyugdíjba nem mentem, '96-ig. Ez majd megjelenik az Ajkai Századokban.

Talán az olvasók egyetértenek velünk abban, hogy még sokáig várjuk kíváncsian Endre bácsi írásait évfordulókról, eseményekről!

–yCs– ■



2022. áprilisában készítettünk interjút Tilhof Endrével, városunk díszpolgárával, aki Ajka múltjának talán legismertebb felfedezője. Akkoriban vehette át Veszprémben Életpályadíj kategóriában a Veszprém megye Könyvtárügyéért oklevelet. Gazdag, lezáratlan életműve jutalmaként kapta az elismerést, de ő egyáltalán nem úgy tekintett rá, mint egy korszak végére, inkább csak, mint egy mérföldköre, hiszen szeret élni és dolgozni a közösségért. Vannak tervei a jövőre nézve, és tartogat még meglepetéseket a környezete számára. Mint ahogyan az azóta eltelt két évben ezt be is bizonyította.

(Fotó: Sz. Cs.)

Melyiket válasszam?

■ A városban működő középiskolák mutatták be kínálatukat a pályaválasztás előtt álló nyolcadik osztályosoknak a Nagy László Városi Művelődési Központ aulájában tartott hagyományos sulibörzén október 9-én.

Az ajkai általános iskolákon kívül a térségi intézmények is elhozták ide a komoly elhatározás előtt álló diákjaikat. Az általunk megkerdeztettek alig felének voltak csak határozott elképzelései arról, hogy milyen szakirányba induljanak és melyik iskolában képzelik el a jövőjüket. Közéjük tartozott a Fekete István-Vörösmarty Mihály Általános Iskola néhány nyolcadikos, akik a rendszeti szakot szándékoznak megjelölni első helyen a jelentkezési lapjukon. Tudják, ezt itthon is kitanulhatják és ehhez Szent-Györgyi-s diáknak kell lenniük. Érdeklődtek, hogy milyen eredménnyel lehet bejutni. Elmondták, hogy szorgalmasan tanulnak, sportolnak, hogy teljesítsék a követelményeket. Mindannyian eredményesek a tanulásban és a sportban is, remélik, teljesül a vágyuk. Tanáruk, Soós Anita odakísérte őket a Veszprémi Szakképzési Centrum Szent-Györgyi Albert Technikum és Kollégium sátrához, ahol a rendszeti tanulók mutatták be eszközeiket. A Szent-Györgyiben az egészségügyi és a szociális ágazat iránt

érdeklődők is szerezhetnek 5 évfolyamos alatti technikus oklevelet, valamint a 3 év alatt szakmát szerezni kívánók is több szakirányból választhatnak.

A Bródy Imre Gimnáziumban hat és négy évfolyamos képzés is folyik, valamint speciális angol nyelvi osztály is várja az érdeklődőket.

Az Ajkai Gimnázium, Technikum, Szakképző Iskola, Általános Iskola, Sportiskola

és Kollégium többféle képzést hirdet- Gimnáziumban négy éves általános és sportgimnáziumi, valamint öt éves nyelvi képzést. Technikumban gépészet, mechatronika, informatika és távközlés, közlekedés, gazdálkodás és menedzsment ágazatban, szakképzésben forgácsoló, hegesztő, villany-szerelő és asztalos szakmára várják a jelentkezőket.

Bemutatkozott a sajátos nevelési igényű tanulóknak textiltermék összeállító és parkgondozó szakképzést nyújtó Molnár Gábor szakiskola is.

Az érdeklődők több szakma eszközeit kipróbálhatták. Leginkább a lövészet és a sütemény díszítés tetszett, de volt, aki a kisgyermek-gondozást próbálta ki egy babán. A tájékoztatón kiderült, a tanuláson kívül vidám diákélet, külföldi tanulmányutak, sportolási, kulturális programok, táborozás vár a diákokra, akik nagyon figyeltek a standoknál, ugyanis a döntést felelősségteljesen kell meghozniuk.

(ta) ■

(Fotó: Gyarmati)



MEGHÍVÓ A VÁROSI KÖNYVTÁRBA

Kepes András Ajkán

Október 24-én városunkba látogat a népszerű író, újságíró, televíziós műsor-készítő, egyetemi tanár. A vetítéssel és felolvasással színesített előadásban Kepes András arról mesél, hogy több évtizednyi televíziózás után miért döntött a szépirodalom mellett, illetve hogyan születtek könyvei, köztük az estnek is címet adó legújabb regénye, a *Két macska voltam*.

A szerző könyvei a Könyvsziget könyvesbolt jóvoltából a helyszínen is megvásárolhatók és dedikálthatók lesznek.

Jegyek a Nagy László Váro-



si Művelődési Központ és Könyvtár Információs Központjában és a jegy.hu-n vásárolhatók, 4000 Ft-os egységáron.

-yCs- ■

A HÓNAP KÖLTŐJE

KEMÉNY ISTVÁN
(Budapest, 1961. október 28.)

Remény

Láttam az egészet, és tudtam, hegyen állok,
a részletek halkán zúgtak odalent,
idefenn most egyik se hiányzott.
Kérdezni jöttem fel, de a jósnő
hazament a lázas kisfiához.
A kérdésemet lepöcköltem a szakadékba,
pattogva tűnt el, pedig nagy volt:
a törhetetlen üveg maradéka.
Csak a szívem kérdezgette halkán:
kedves vérem, hova lesz a séta?
Azelőtt ilyenkor kétségbeestem,
mert innen már csak lefelé van út,
és idáig nem jár le az Isten.
De most itt volt, és ő kísért le később:
egy szó nélkül ballagtunk le ketten.
De ez a végén lesz, itt még csak állok,
és érzem, ahogy elkezdek nevetni:
hogyan lettem én ennyire magányos,
és hogy teljes képtelenség, félreértés,
de ez mégse lesz már soha máshogy.

Kemény István többek között Soros-ösztöndíjas, Déry Tibor díjas, József Attila díjas író, költő. Művei megtalálhatók a Városi Könyvtárban.

-yCs- ■

A KULTIK AJKA MOZI MŰSORA

2024. október 17. – október 23.

Apák gyöngye 2D – amerikai vígjáték, 111 perc (12) – vetítési időpontok: mindennap 18:00.

A vad robot 2D – Premier előtt! – amerikai animációs kalandfilm, 101 perc (12) – vetítési időpontok: szerda 15:45.

Barátom, a pingvin 2D – brazil-amerikai családi vígjáték, 97 perc (6) – vetítési időpontok: szombat és vasárnap 14:00.

Mosolyogj 2 2D – amerikai horror, 132 perc, (18) – vetítési időpontok: csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő és kedd 20:15, valamint szerda 17:45.

Transformers Egy 2D – amerikai-kanadai akciófilm, kalandfilm, 104 perc (12) – vetítési időpontok: csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, hétfő és kedd 16:00, valamint szerda 13:45.

Venom – Az utolsó menet 2D – Premier előtt! – amerikai sci-fi akciófilm, kalandfilm, 110 perc (16) – vetítési időpontok: szerda 20:15.

Talamba 25' – Jubileumi koncert

Az Artisjus-Príma, valamint Liszt Ferenc – díjjal kitüntetett Talamba Ütőegyüttes idén ünnepli fennállásának 25. évfordulóját, melynek apropóján országjáró turnéra indultak. Az első állomás október 4-én a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár színházterme volt, ahol „8 évszak Vivaldi és a Talamba” címmel adtak koncertet.

A Talamba Ütőegyüttes 1999-ben alakult. Négy tehetséges zenész - az ajkai kötődésű Grünvald László (Lacek), Zombor Levente (Levi), V. Nagy Tamás (Kopasz) és Szitha Miklós (Miki) a Liszt Ferenc Zeneakadémia debreceni tagozatán diákként találkoztak először. Barátságot kötöttek, ami azóta is töretlen. Megalapították a Talambát, mellyel az eltelt 25 év alatt számtalan sikeres koncertet adtak és bejárták szinte az egész világot. A Magyar Állam által adományozható legmagasabb zenei kitüntetést a Liszt Ferenc-díjat, kiemelkedő zenei és előadói - művészeti tevékenységük elismeréseként 2021-ben vehették át.

A Talamba Ütőegyüttes megalakulása óta változatlan formációban hozza el – ahogy

ők mondják – a „Nagyon ütős!” zenét mindenki számára, aki szereti a jó muzsikát műfaji határok és korlátok nélkül. A klasszikus zenétől kezdődően Afrikán át, egészen a mai, XXI. századi zenéig rendkívül széles zenei palettán játszanak, melyből ízelítőt kaphattak az ajkai előadás résztvevői, természetesen a Talambára jellemző egyedi stílusban.

Ajkán Bábics Valéria, a Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyvtár igazgatója köszöntötte a zenekart, majd Dorner László, Ajka város alpolgármestere méltatta az együttest és adta át a város ajándékát a tagoknak.

A 8 évszak Vivaldi és a Talamba címet viselő nem mindennapi műsor összeállítása



úgy született meg, hogy annak idején a Covid alatt nemcsak hogy nem adhattak koncertet, hanem még csak nem is próbálhattak a fiúk Gödöllőn, a helyi művelődési házban található próbahelyükön. Így azt találták ki, hogy kimentek a természetbe, ahol szabadon lehetett együtt muzsikálni. Minden Antonio Vivaldi által megírt zenei tételhez csatoltak egy saját „Talambás” zenét, így bővült nyolccá az évszakok száma.

Vivaldi: Tavasz című műve mellé brazil muzsikát, a Nyár-

hoz afrikai dobos zenét, az Őszhöz balkáni zenét játszottak, míg a Télhez egy a befagyott Balatonról készült különleges zenei darabot társítottak. Az évszakok jellegzetes hangulatát pedig Radnóti Miklós sorai vezették be.

A nagyszerű koncert természetesen ráadásal zárult, amin sikeres Hollywood-i filmzenékkal szórakoztatták a közönséget, akik vastappsal jutalmazták a „Nagyon ütős koncertet!”

NéNo ■

(Fotó: Gyarmati)

Festménykiállítás Padragkúton

Az elmúlt hétvégén nagy érdeklődés mellett nyílt meg a művelődési házban Deákné Pesti Magdolna képeinek kiállítása. A „Fények és remények!” című tárlatot Szolnoki János nyugállományú ezredes, a Fegyveres Erők Veszprém Körzeti Nyugállományú Klubjának elnöke nyitotta meg.

Közreműködött Katona Lászlóné és Terebessy Szilveszter ny. ezredes énekegyüttese gitárkísérettel. A műsor végén az alkotó köszönetet mondott többek között a „Jószerecsét” Nyugdíjas Klub vezetőjének és jelenlévő társainak, akik segítettek a rendezésben, Parrag Leonórának, aki nélkül nem jött volna létre a kiállítás. Külön köszöntötte a Veszprémből jött vendégeket, köztük Soós Gyula alezredest és Csatári Zsanett századost a veszprémi toborzóirodából.

Mielőtt a képek megtekintésére került volna sor, Cseh Teréz, a nyugdíjas klub tagja egy hangulatos, őszi verset szavalt.

Az ünnepség után megtudtuk, hogy a Deák ház-

pár nemrég költözött Padragra. Pesti Magdolna már tagja a Jószerecsét Nyugdíjas Klubnak, és az Ajkai Képzőművészeti Egyesületnek is.

Miért választották Padragot? – kérdeztük Magdolnától.

– Ajka nagyon szimpatikus város és az itt élő emberek hasonlóképpen. Nem olyan nyüzsgő, mint Veszprém. Padragkút nagyon kellemes, hangulatos, szóval szerethető!

Melyik műfajt műveli inkább, a festészetet, vagy a grafikát?

– A festészetet, de nyilván rajzolni is kell tudni! Rajzolni is szerettem, már általános iskolában elkezdtem. Középsiskolában egyre töb-



Katona Lászlóné (b) és Deákné Pesti Magdolna (Fotó: Gyarmati)

bet foglalkoztam a rajzzal. Érdekeltek más technikák is: linómetszés, és a többi... Aztán tanárim javaslatára kezdtem festeni. Miután

férjhez mentem és gyerekeim születtek, évtizedekig nem nyúltam sem ceruzához, sem festékhez.

Tizenkét éve, édesanyja

unszolására kezdett újból festeni. Katonátársam, Fehér Attila alezredes, festőművész mutatta meg az olajfesték használatát. Ez indokolja hát, hogy a megnyitón megjelentek a katonák.

– Azért vannak itt, mert én nyugállományú katona vagyok. Férjem is katona. Tizennyolc éves korom óta ott éltam a seregben. Nagyon sokáig polgári alkalmazott, majd egyenruhás lettem. Onnan mentem nyugdíjba. Most is tagja vagyok még a Veszprémi Honvéd Kulturális Egyesületnek is, amelynek egyik alapítója voltam. Velük nagyon sok csoportos kiállításunk volt. Most is készülünk a Stefánia Palotába. Egyénileg ez a harmadik kiállításom.

A művészetkedvelő vendégek sokáig gyönyörködtek a sokféle stílusban elkészült számtalan képben.

A kiállítás sajnos csak két napig volt látható

-yCs- ■

KIÁLLÍTÁSKÍNÁLÓ

Szeretettel hívunk és várunk minden kedves vendéget 2024. október 18-án 17:00 órára a művelődési központ kiállítótermébe Szentek Ottokár festőművész, a tavalyi Ajka Tárlat fődíjas alkotójának FEL VAGY LE... című kiállításának megnyitójára. (8400 Ajka, Szabadság tér 13.)

A kiállítást maga a művész nyitja meg és ajánlja a hallgatóság figyelmébe.

A kiállítás megtekinthető november 1-jéig, munkanapokon 9:00-tól 17:00 óráig, szombaton 9:00-tól 15:00 óráig.

A vármegyei kézilabda rangadón kikapott a KK Ajka

■ Szombaton kora délután a Veszprém Kézilabda Kft.-hez látogatott a KK Ajka a kézilabda NB I/B-ben.

A vendégek góljával indult a találkozó, de a következő ajkai találatra több mint tíz percet kellett várni, amit remekül kihasználta a veszprémi csapat (5-2). A hazaiak biztosan tartották 2-3 gólos előnyüket a sok hibával játszó zöldek ellen, akik egyszer felzárkóztak 9-8-ra, de a szünetre ismét kétgólos lett a különbség.

A folytatásban sem változott a játék képe, a negyvenegyedik percben 19-16 szerepelt a táblán, amikor Velky mester időt kért, de ez sem zavarta

meg a veszprémi fiúkat, akik őrizték előnyüket (23-19). Az ajkaiak 25-20 után nagy hajrát nyitottak, három perccel a vége előtt két gólr csökkentették a hátrányukat, de a házigazdák már nem engedték ki a kezükből a győzelmet. A találkozót borzasztó rosszul kezdő és enerváltan játszó KK Ajka fájó vereséget szenvedett a veszprémi fiatalok ellen a szomszédvári rangadón.

Veszprém-KK Ajka 27-24 (12-10)

Forrás: KK Ajka ■

SAKKFELADVÁNY

Gaál Zsóka sakkrovata

■ Az Ajkai Szóban október 4-én megjelent rejtvényünk helyes megfejtése: Va1.

A jelek szerint minden eddiginél többen szálltak be a versenybe. Helyes megoldást küldött nekünk: Vigh Ábel, Polgár Szabolcs, Rosta Balázs, Horváth Károly, Szentpétery Elemér, Szélessy József, Puskás Ádám, Varga Rita és Tuboly József.

A szerencse ezúttal: Varga Ritának kedvezett, gratulálunk. A gyümölcskosarat, amit Gaál Sándor ajánlott fel a szerencsés megfejtőnek a polgármesteri hivatal portáján hétfőtől veheti át. Következő feladványunk,

amiben szintén világos indul és a második lépésben mattot ad:



A megfejtéseket 2024. október 28-ig az ajkapress@gmail.com címre kérjük!

G. Zs. ■

Szép volt AKU!

■ Hatalmas győzelemmel kezdték az évadot az AKU SE U12 korosztályos C csoportos kosárlabdásai október 12-én.

A felsőcsingeri Bakony Sporttelepen, a nyitó mérkőzésen az Ajkai Hógolyók a Fűzfő AK csapatával mérköztek. Később a Dunaújvárosi Sárkányok és a Marcali Szürkefarkasok is pályára léptek. Az ajkaiak a Fűzfő ellen 69-32 arányú győzelmet arattak, a dunaújvárosiakat pedig 75-20 arányban győzték le. A csapat tagja volt Polgár Csongor, Óvári Áron Mór, Fülöp-Szalai Áron, Horváth Zselyke Viola, Horváth Donát, Kerék Nóra, Óvári Márton Árpád, Kerék Blanka, Pákai Lili, Turi István Bence, Kozma Márkó, Molnár Buda, Sulyok Sámuel. Edző Kauzál Simon.

(ta) ■

(Fotó: Gyarmati)



Arany- és bronzeső a ringben

■ Az ajkai sportegyesület sportolói idén kimagaslóan jól kezdték a szezont, hiszen már több alkalommal is éremmel térhettek haza a rangos versenyekről, és valódi aranyesővel büszkélkedhetnek. Boxolóink a 2024-es Serdülő Országos Box Bajnokságon érték el sikereket, amit Hajdúszoboszlón rendeztek meg.

Ajkát a Boxer SE versenyzői képviselték a megméretésen, ahol Horváth Tibor vezetőedző és segédedzője, Farkas Dominik tanítványai remek teljesítménnyel álltak helyt. A több mint 270 versenyző között Gáspár Erik a serdülő korcsoportban bronzérmet szerzett, míg Madár Réka veretlenül szerezte meg az aranyérmet.

Farkas Dominik segédedző beszélt a versenyre való felkészülésről, amely napi kétórás

edzésekből állt. Az edzésen nagy hangsúlyt fektettek mind az erőnléti, mind a technikai-taktikai felkészítésre. A versenyzők a kondíciójuk javítása mellett különböző súlycsoportú és stílusú ellenfelekkel is gyakorolhattak, többek között egy fehérvári sparring versenyen. A sparring során a sportolók a valódi küzdelmekhez hasonló körülmények között fejleszthették technikai és taktikai készségeiket.

Farkas Dominik kiemelte a



Magyar Bajnokság fontosságát, mert nemcsak a versenyzők fejlődéséhez járul hozzá, hanem az ott elért sikerek motivációt is szolgáltatnak a jövőbeli megméretésekhez.

A Boxer SE ajkai versenyzői ezzel az eredménnyel tovább öregbítették városunk sport hírnevét.

F. P. T. ■
(Kép: Boxer SE)

Aranyakkal kezdték

■ Az őszi versenydíszak első területi versenyét éremesővel és fantasztikus szerepléssel kezdte a Dinamik rock and roll klub. A mérleg egy arany, öt ezüst, három bronz érem, és a másik nagy öröm, hogy minden induló dobogóra állhatott.

Aranyat szerzett a Györköcs Zalán-Fercsák Jázmin juveniles páros, ezüstöt Kurdi Mátyás - Fölföldi Frida Judit Couple Dance Show felnőtt páros, a children trió, Mezei Dóra Norina, Szabó Emma, Szabó Petra, a juveniles trió, Forintos Kitti, Mezei Hanna Adrienn, Kreiner Boglárka valamint a juveniles duó Halmi Jázmin és Pölczmann Boglárka, és a Messy Girls, Ladies Dance kisművészeti Császi Liliána, Csillei Virág, Halmi Jázmin, Pölczmann Boglárka, Szőke Dorina, Veisz Dorina.

Bronzot kapott a Csöre Dominik-Fitler Izabella children páros, a Kolibrik, junior kisművészeti Bárdosi Emma, Fercsák Jázmin, Forintos Kitti,

Kreiner Boglárka, Mészáros Edina, Mezei Hanna Adrienn, a junior duó Mészáros Edina, Mészáros Nóra.

A táncosok a megyei minősítő versenyen is részt vettek, ahol minden utánpótlás korú versenyző arany minősítést ért el, a Mikrobabák, Czaha Lili, Kamondi Olivér, Lesták Gréta, Pomázi Zoé, Tuska Lora, a PICUROCK, Boldizsár Boglárka, Nagy Anna, Ramasz Zora, Szalai Luca, a Csipet-Csapat Czaha Fanni, Ferencsik Dorca, Oláh Mia Hanna, Szalai Hanna. Szóló kategóriában Fitler Izabella, Csöre Dominik és Szabó Emma, duóban Czaha Fanni-Szalai Hanna.

(ta) ■



Világ Gyalogló Hónap Ezúttal Babucsára sétáltak a szépkorúak

■ Kellemes, napos időben fedezték fel Babucs városrészét mindazok, akik részt vettek a Világ Gyalogló Hónap rendezvényén. Az Életet az Éveknek Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete kilencedik alkalommal hirdette meg a programot.

Egész októberben lehet a gyalogló hónap örvén sétálni. Az egyesület nyugdíjasai az okt. 8-a délelőttöt jelölték ki erre a célra. A nyugdíjas klubok tagsága mellett az eseménysorozathoz minden évben csatlakoznak oktatási intézmények is. Tavaly középiskolások, idén pedig az Ajka Városi Óvoda Patakparti és Hétszínvirág intézményegységéből 125 óvodás, valamint a Fekete István-Vörösmarty Mihály Ál-

talános Iskola alsó tagozatosai közül hetvenötven vettek részt a nevelőikkel együtt. A gyaloglókat indulás előtt a Nagy László Városi Művelődési Központ József Attila utcai épülete udvarán Valterné Horváth Andrea elnök köszöntötte, aki a sétán is részt vett. Indulás előtt Szalay Károly tartott egy rövid bemelegítést.

A négy kilométeres könnyű, városi sétát az ajkai polgárorség tagjai biztosították,

valamint részt vett rajta Gyuris Mónika, az Ajkai Rendőrkapitányság kiemelt megelőzési főelőadója is. A résztvevők száma olyan nagy volt, hogy az elsők már csaknem az Ilona malomnál jártak, amikor a sor vége még az udvarról kanyarodott ki. Az első állomás éppen az Ilona malom volt, ahol Rácz Gyula, a Babucs Dülői Baráti Kör elnöke elmondta, hogy a terület 2015 óta parkerdei jellegű, városon belüli pihenő övezet. A város ezt közösségi tér céljára átadta a baráti körnek működtetésre. Rácz Gyula szövege a terület hasznosításáról, a további tervekről.

A gyaloglók onnan az egykori téglagyár épületéhez mentek, ahol meghallgatták Stolár Mihály helytörténeti kutató visszaemlékezését. Az egykor országosan is jelentős téglagyár épületében ma egy gazdasági társaság működik. A csapat innen a vasút utcáján visszasétált a kiindulási pontra.

Sok nyugdíjas minden évben részt vesz a sétán. Sokan természetjáró egyesületnek is tagjai, mások tekéznak, úsznak. A városban a nyugdíjasoknak is sok lehetőségük van a sportolásra, az egészséges életmódra.

(ta) ■

Lapszél

Üstököszt figyelnek

A Tsuchinshan-ATLAS-üstökös megfigyelésére hívja az érdeklődőket a csékúti hegyen lévő Asztrokertbe a Bakonyi Csillagászati Egyesület tagsága, hogy profi műszereik segítségével megnézhessék a ritka jelenséget. Az észlelés időpontja **október 18-a péntek 18 órától**, ha esik az eső szombat vagy vasárnap 18 óra. (ta)

Gesztenyefesztivál Csikólegelőn

Első alkalommal hirdeti meg a Gesztenyefesztivált a Csikólegelőért Egyesület. A program a csikólegelői parkban **október 19-én 14 órakor** traktorozással kezdődik, majd **14:30-kor** a Patakparti óvodások adnak műsort, őket követi az Ajka-Padragkút Táncegyüttes senior csoportja. Rudi bohóc **15:30-kor** érkezik. A szervezők **15 órakor** szelídgesztenye fákat ültetnek a parkban. A délutánon gesztenyéből és csuhéból kézműves alkotó foglalkozás, gesztenyesütés, gesztenyes sütemények kóstolója várja a fesztiválózókat. (ta)

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

Az ügyeleti idő 20-22 h-ig tart*

október

17-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR – Alkotmány u. 20.
18-án HORIZONT PATIKA – Szabadság tér 10.
19-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR – Frankel L. u.16.
20-án PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR – Fő út 66. (Tesco)
21-én SEMMELWEIS PATIKA – Semmelweis u. 2.
22-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR – Alkotmány u. 20.
23-án HORIZONT PATIKA – Szabadság tér 10.
24-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR – Frankel L. u.16.
25-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR – Fő út 66. (Tesco)
26-án SEMMELWEIS PATIKA – Semmelweis u. 2.
27-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR – Alkotmány u. 20.

*Az adatok tájékoztató jellegűek

KERTÁPOLÓ

A gombák, a kertben sem mindig biztonságosak

Az idei ősz bőséges esővel kezdődött, ami kedvez a gombaszedőknek. Az erdők talaján és rétjein most különösen gazdag gombatermés mutatkozik. A hűvösebb, nedves időszak a gombák számára ideális feltételeket teremtett, és egyes helyeken szinte „gombamód” nőttek ki a földből a spórával szaporodó növények. A gombaszedezzen rengeteg lehetőséget kínál, de a gombaszedés komoly odafigyelést is igényel. Ne bízunk abban, hogy egy gomba biztonságos csak azért, mert a kertünkben nőtt! Mindig forduljunk szakértőhöz, hogy elkerüljük a mérgezéseket!

Az őszi esők után bőséges gombaszüret vár ránk, de a természet ajándékát csak akkor élvezhetjük biztonságosan, ha körültekintően járunk el. A gombák varázslatos világa tele van titkokkal, de a tudatlanság súlyos következményekkel is járhat.

Most az erdőkben vagy akár a kertünk végében is számos ehető fajta található, mint például a vargánya vagy a róka-gomba, de velük együtt számos mérgező gomba is előfordul, például a gyilkos galóca, amely már kis mennyiségben is halálos lehet.

Sokan keresik ilyenkor a népszerű ehető gombákat, mint a pöfeteg és az őzlábgomba. Ezek különösen kedveltek, mivel ízletesek és viszonylag könnyen felismerhetők. Azonban érdemes kiemelni, hogy mindkét gombafajnak van mérgező „hasonmása”, ame-

lyeket könnyen össze lehet tévesztetni, főleg, ha valaki nem elég tapasztalt.

A fiatal, fehér pöfeteggombák általában ártalmatlanok és ízletesek, de amikor a gomba már öregedni kezd, belseje barnává és ehetetlenné válik. Emellett fontos tudni, hogy a fiatal pöfeteg könnyen összetéveszthető a fiatal gyilkos galóccal, amikor még nem nyílt ki teljesen. Az őzlábgomba szintén népszerű, ám figyelni kell a kisebb őzláb-fajokra, amelyek mérgezőek.

Sokan azt gondolják, hogy a kertjükben termő gombák biztonságosak, hiszen nem vadon nőnek, hanem otthoni környezetben. Ez azonban tévhit! A kertben megjelenő gombák között is előfordulhatnak mérgező fajok. Ilyen például a kerti őzlábgomba, amely a nagy őzlábgombaéhoz hasonlít, de fogyasztása mérgezést okoz.

Ezért mindig fontos, hogy még a kertünkben talált gombákat is vizsgáltsuk be gombaszakértővel! Ha nem ismerjük elég jól a gombákat kerüljük az ismeretleneket. Csak azokat gyűjtjük be, amelyeket biztosan felismerünk, és ne próbáljunk meg „kísérletezni”.

Nemrég az ajkai kórház dolgozó egy tanulságos történetet osztottak meg a közösségi médiában. Az eset szerint egy fiatal páciens érkezett gombamérgezés gyanújával az osztályra. Őzlábgombát gyűjtöttek, amit kirántottak és megettek. Ám egy kisebb, eltérő színű példányt is beleszedtek a többi közé és sajnos el is fogyasztotta egyikük. Aztán beszéltek egy ismerős erdőszel, aki figyelmeztette őket, hogy az a gomba *amatoxint* is tartalmazhat, ami a gyilkos galócára jellemző. Pánik tört ki, a beteg a sürgősségre ment. Tünetek még nem jelentkeztek, ugyan, mert ennél ez csak 6-12 óra múlva jelentkezhet, laboratóriumi vizsgálattal pedig mintegy 24 óra után mutatható ki a mérgező anyag. Így a kórház dolgozói mindenre felkészültek. Mivel elmúlt már este 10 óra és a mérgezés akár életveszélyes is lehetett, ezért a toxikológiai szolgálatot és az országos központot is be-



Sokunk kedvence az őzlábgomba, de van veszélyes hasonmása is (Fotó: Futó)

vonták. A beteg gyomormosást kapott, és orvosi szeten is, hogy megakadályozzák a további felszívódást.

A kórház minden elérhető gyógyszert összegyűjtött a májkárosodás megelőzésére. Szerencsére a gyors beavatkozásnak köszönhetően a beteg a mérgezéstől számítva még 20 óra múlva is tünetmentes maradt, így mondhatni megúszta a dolgot komolyabb következményeket. A történet tanulsága, hogy mindig legyünk biztosak abban, hogy a talált gomba ehető! Ne fogyasszuk el azt, ami kicsit is gyanús! Nem szégyen segítséget kérni időben. Az élete mindenkinek többet ér egy kockázatos vacsoránál.

F.P. T. ■

BUDAPESTRŐL ÉRKEZŐ SZAKBECSÜS FELVÁSÁRLÁST TART! KORREKT – MEGBÍZHATÓ – LEINFORMÁLHATÓ



ARANYFELVÁSÁRLÁS

15.000 Ft/g-tól 29.900 Ft-ig
(Világpiaci ár változása miatt az árváltozás jogát fenntartjuk!)



Ezüst dísz tárgyak, evőeszközkészlet

250 Ft/g-tól 600 Ft/g-ig



Aranyfog felvásárlás magas áron

23.990 Ft/g



Herendi készletek, dísz tárgyak, figurák felvásárlása
teáskészlet 250.00 Ft-tól
kávéskészlet 150.000 Ft-tól
étkezőkészlet 800.000 Ft-tól 2 millió Ft-ig (hiányosat is)



Arany karóra és mindenfajta mechanikus óra felvásárlás
Arany zsebóra láncsal
500.000 Ft



Zsolnay körpecsés tárgyak
500.000 Ft-tól
1 millió Ft-ig



Forgalomból kivont valuta, ezüstpénzek, kiténtetések (1945 előtt)

Ajka Fitromax Panzió – Rákóczi Ferenc 14. (rendőrséggel szemben)
KÉRÉSRE HÁZHOZ MEGYÜNK!

2024. október 25-én pénteken 10.00-12.00 között

Tel.: +36 20 200 60 84 • +36 1 209 4245

dinasztiagaleria11@gmail.com • www.dinasztiagaleria.hu